
ZADÁNÍ OD 15. 6.   

Ahoj děti, 

tento týden nás čeká poslední zadání a pak hurá na prázdniny. Pokračujeme v tematickém celku 

počasí – po teplotě a oblačnosti nás čeká …. 

3. ATMOSFÉRICKÉ SRÁŽKY 

- déšť 

- mrholení (velmi drobné kapičky deště) 

- kroupy (kousky ledu) 

- sněžení 

Srážky se měří v mm, např. napršelo 15 mm srážek…tzn. že na plochu 1 m² napršelo 15 mm vody na 

výšku…tzn. 15 litrů vody na 1 m². Srážky se měří tzv. srážkoměrem (obr. Viz učebnice str. 38). 

Pro představu…v ČR naprší průměrně za 1 rok okolo 700 mm srážek. 

                          …..nejdeštivější místo na Zemi je v předhůří Himalájí – Čerápundží (téměř 12 000 mm 

průměrně za rok). Dokážeš vysvětlit proč zrovna na tomto místě naprší nejvíce? 

 

4. ATMOSFÉRICKÝ TLAK 

 - je to síla, kterou působí atmosféra na zemský povrch 

-  měří se v pascalech, přístrojem barometrem 

- mění se s nadmořskou výškou (se vzrůstající nadmořskou výškou tlak klesá) 

 

5. VÍTR 

- je vzduch, který se pohybuje podél zemského povrchu 

 - měříme u něj rychlost (v m/s)  a směr – určen směrem odkud vane: např. vane od západu na 

východ – je to západní vítr. 

Víš co je anemometr? 

 

PS str. 20 celá + cv. 5/ str. 21 

 

Hezké prázdniny!!! 

 

ZS 

 


